
   

 
 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

Τετάρτη, 18 Ιουνίου 2025 
 
 

Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα 
Κεραμέως Νίκη 
Προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, κα 
Μιχαηλίδου Δόμνα 
 
Θέμα: «Συνεχώς μειούμενος ο αριθμός των παρόχων που 
συμμετέχουν στο πρόγραμμα του Κοινωνικού Τουρισμού, ανάγκη 
επανασχεδιασμού του προγράμματος» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Ανησυχία και απογοήτευση προκαλεί η σημαντική μείωση στη συμμετοχή 
παρόχων καταλυμάτων και η μικρή συμμετοχή ακτοπλοϊκών εταιρειών στο 
Πρόγραμμα Κοινωνικού Τουρισμού της Δ.ΥΠ.Α. για την περίοδο 2025-2026, 
γεγονός που περιορίζει ουσιαστικά τη δυνατότητα αξιοποίησης των επιταγών 
από τους δικαιούχους. 
Σύμφωνα με επιστολή της ΠΑΝΣΥΠΟ (Πανελλήνιου Συλλόγου Υπαλλήλων 
ΟΑΕΔ-τ.ΟΕΕ-τ.ΟΕΚ), από 1.818 καταλύματα το 2021-2022, συμμετέχουν 
φέτος μόλις 1.171, μείωση κατά 36%. Είναι ενδεικτικό ότι σε τουριστικούς 
προορισμούς όπως η Μήλος, η Σαντορίνη, η Νάξος, η Πάρος, η Τήνος και η 
Κως συμμετέχουν ελάχιστα καταλύματα. Αντίστοιχα, στον τομέα της 
ακτοπλοΐας συμμετέχουν μόνο δύο εταιρείες, γεγονός που καθιστά πρακτικά 
αδύνατη την κάλυψη πολλών νησιωτικών προορισμών, όπως των Ιονίων 
νήσων, της Θάσου από Καβάλα, των Σποράδων από Αγ. Κωνσταντίνο και 
Βόλο, των Χανίων από Πειραιά κ.α. 
Τα ανωτέρω στοιχεία αναδεικνύουν ότι βασικά προβλήματα, όπως οι 
γραφειοκρατικές διαδικασίες, η καθυστερημένη αποπληρωμή παρόχων και η 
απουσία ηλεκτρονικής πλατφόρμας κρατήσεων και διαχείρισης επιταγών, 
λειτουργούν αποτρεπτικά για τη συμμετοχή των παρόχων. Παράλληλα, 
άμεσες και σοβαρές είναι οι επιπτώσεις στους δικαιούχους του προγράμματος, 
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που είναι οικονομικά ευάλωτοι συμπολίτες μας: οικογένειες, άνεργοι, 
χαμηλόμισθοι, συνταξιούχοι. Παρά τις δεκάδες χιλιάδες αιτήσεις κάθε χρόνο, 
όπως η Δ.ΥΠ.Α. διαφημίζει, χιλιάδες επιταγές μένουν τελικά ανενεργές. Έτσι, 
ένα πρόγραμμα που θεωρητικά έχει μεγάλη κοινωνική απήχηση, στην πράξη 
αποτυγχάνει να καλύψει τις ανάγκες των ωφελούμενων. 
Κυρίες Υπουργοί, 
 
Η απουσία σχεδίου ενίσχυσης της συμμετοχής παρόχων, οι καθυστερήσεις 
στις αποπληρωμές και η μη ανακατανομή των αδιάθετων επιταγών 
συνθέτουν μια εικόνα ακυβερνησίας στον τομέα της κοινωνικής πολιτικής. Η 
κοινωνική αποστολή του προγράμματος έχει σχεδόν καταλυθεί, με τους πιο 
αδύναμους συμπολίτες μας να παρακολουθούν ανήμποροι τη διάλυση ενός 
από τους ελάχιστους θεσμούς κοινωνικής στήριξης που απέμεναν. 
 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάσθε 

1. Πώς σκοπεύει η Κυβέρνηση να αποτρέψει τη μαζική αποχώρηση 
παρόχων (καταλυμάτων και ακτοπλοϊκών εταιρειών), η οποία ακυρώνει 
στην πράξη τη δυνατότητα χρήσης των επιταγών; 

2. Ποια μέτρα θα ληφθούν για την άμεση απλοποίηση των διαδικασιών, 
την ψηφιοποίηση του συστήματος, την επιτάχυνση των αποπληρωμών 
και την αξιοποίηση των αδιάθετων vouchers; 

3. Υπάρχει πρόθεση να διαφοροποιηθεί η επιχορήγηση ανάλογα με την 
τουριστική περίοδο, να ενταχθεί voucher για οδική μετακίνηση και να 
ενισχυθεί η ελκυστικότητα του προγράμματος; 

4. Σκοπεύουν οι αρμόδιοι να αναγνωρίσουν την αποτυχία της παρούσας 
μορφής του Κοινωνικού Τουρισμού και να προχωρήσουν σε ριζική 
επανασχεδίαση του προγράμματος, με κοινωνική στόχευση και 
λειτουργική επάρκεια; 

5. Θα προχωρήσει επιτέλους η στελέχωση των υποστελεχωμένων 
υπηρεσιών της Δ.ΥΠ.Α., ώστε να υπάρχει η απαραίτητη διοικητική 
επάρκεια για την υποστήριξη των προγραμμάτων κοινωνικής πολιτικής; 

Συνημμένη κατατίθεται η επιστολή του ΠΑΝΣΥΠΟ με αριθμ. πρωτ. 457/10-6-
2025 

          Οι ερωτώντες βουλευτές  
 

Καζάνη Αικατερίνη 
 

Χρηστίδης Παύλος 
 

 




